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I. ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
 
 
Η Τράπεζα έκλεισε στις 31.12.2004 την τέταρτη εταιρική της χρήση και έχει εδραιωθεί ως σηµαντικός 
παράγοντας στην ελληνική τραπεζική αγορά. Η επιτυχία της µπορεί να αποδοθεί σε µια πρωτοποριακή 
στρατηγική που συνδυάζει καινοτοµικά προϊόντα, υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, ικανό προσωπικό και 
εκµετάλλευση των τελευταίων τεχνολογικών επιτευγµάτων. Αυτό συµβαίνει σε µια εποχή όπου ο τραπεζικός 
χώρος στην Ελλάδα παρουσιάζει από την µια γρήγορη ανάπτυξη σε όρους παρεχόµενων δανείων εξαιτίας 
των χαµηλών επιτοκίων, την απελευθέρωση των πιστωτικών περιορισµών και τον ανταγωνισµό και από την 
άλλη σχετικά χαµηλή αύξηση των καταθέσεων.   
 
Το 2004 σηµατοδότησε για την Ελλάδα την ιστορική και επιτυχή διοργάνωση των Ολυµπιακών Αγώνων. 
Εκτός από την θετικά βραχυπρόθεσµη επίδραση στην ενίσχυση της τοπικής οικονοµίας, η επιτυχία των 
αγώνων αναµένεται να συνεισφέρει και στην οικονοµική ανάπτυξη της Ελλάδας µακροπρόθεσµα, κυρίως 
στον τοµέα του τουρισµού. Η Ελλάδα αναµένεται να συνεχίσει να αναπτύσσεται οικονοµικά πέρα από τον 
µέσο όρο της ευρωζώνης κυρίως λόγω των επενδύσεων στον ιδιωτικό τοµέα, την εξαγωγή προϊόντων και 
την ιδιωτική κατανάλωση. 
 
Το 2004 η NovaBank συνέχισε να απολαµβάνει γρήγορη ανάπτυξη σε όρους πελατείας και 
επιχειρηµατικότητας σε όλους τους βασικούς τοµείς – λιανική τραπεζική, µικροµεσαίων επιχειρήσεων, private 
banking και τραπεζοασφαλιστικών προϊόντων. Η τράπεζα υπήρξε επιτυχής στην εφαρµογή του οράµατός της 
ως παγκόσµια τράπεζα µε χρήση υψηλής τεχνολογίας η οποία ανταποκρίνεται στις ανάγκες κάθε τοµέα της 
αγοράς µε ένα αφοσιωµένο, ξεχωριστό δίκτυο.    
 
Το τέλος της χρήσης βρίσκει την τράπεζα µε ένα δίκτυο 109 καταστηµάτων σε όλη την Ελλάδα, 95 Retail, 3 
κέντρα Private Banking και 11 µονάδες Business Banking σε συνδυασµό µε περίπου 210 ΑΤΜ και 
εξυπηρέτηση 281 000 πελατών. 
  
Στον τοµέα της λιανικής, τον πυρήνα των επιχειρήσεων της NovaBank, το 2004 υπήρξε η χρονιά µεγάλων 
προκλήσεων και επιτευγµάτων. Η τράπεζα συνέχισε να προσφέρει υψηλά ανταγωνιστικά προϊόντα, κάνοντάς 
την σηµείο αναφοράς στην αγορά σε όρους καινοτοµικών προϊόντων. Η στρατηγική πολιτική στον τοµέα 
λιανικής τραπεζικής εστιάστηκε στα στεγαστικά δάνεια, όπου το αντίστοιχο µερίδιο της τράπεζας σε νέα 
προϊόντα είναι αρκετά υψηλότερο από τον µέσο όρο µεριδίου της στην λιανική αγορά. Άλλες επιτυχίες 
σηµειώθηκαν µε καταθετικά προϊόντα όπως το SuperNova, ενώ η τράπεζα συνέχισε την σειρά ελκυστικών 
και καινοτοµικών προσφορών σε πιστωτικές κάρτες και προσωπικά δάνεια. 
 
Για µια τράπεζα που µόλις ξεκίνησε, η αύξηση του αριθµού των κερδοφόρων καταστηµάτων ήταν µια 
πρόκληση που επιτεύχθηκε επιτυχώς το 2004. Η τράπεζα κατάφερε, µε σταθερή ανάπτυξη, να αυξήσει την 
πελατεία της, να βελτιώσει τις διασταυρούµενες πωλήσεις της και να προσφέρει υψηλής ποιότητας 
εξυπηρέτηση πελατών ακόµα και σε απλές συναλλαγές στηριζόµενη σε ένα νέο και δυναµικό προσωπικό 
πωλήσεων το οποίο υποστηρίζεται από ένα νέο σύστηµα πληροφόρησης διοίκησης. 
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Το NovaBank Business ξεκίνησε τον Μάιο του 2003 µε στόχο να προσφέρει εξειδικευµένες υπηρεσίες σε 
πελάτες επιχειρήσεις. Μόλις µέσα σε 18 µήνες, ο επιχειρηµατικός αυτός τοµέας, έτυχε ευρείας αναγνώρισης 
από την ελληνική επιχειρηµατική κοινότητα για τις εξαιρετικές υπηρεσίες που προσφέρει, τον 
επαγγελµατισµό και το ευρύ πακέτο προϊόντων, ενώ συνεχίζει να εντυπωσιάζει τους πελάτες της µε την 
αφοσίωση της σε υψηλής τεχνολογίας εγκαταστάσεις, σε µονάδες που έχουν σχεδιαστεί αρχιτεκτονικά ώστε 
να διασφαλίζουν διακριτικότητα και γρήγορα εξυπηρέτηση µε ειδικούς χώρους για ενηµέρωση των πελατών. 
Μετά από 20 µήνες λειτουργίας τα κεφάλαια υπο-διαχείρισης του Business Banking ανήλθαν σε 90,7 εκ. 
ευρώ, ενώ το πιστωτικό υπόλοιπο σε 328 εκ. ευρώ. Αυτή η ραγδαία αύξηση επιτεύχθηκε παρά την 
προσεκτική αξιολόγηση των νέων πελατών και µιας σταθερής πιστωτικής πολιτικής. Αυτή η υπεύθυνη 
προσέγγιση οδήγησε σε ένα υγιές χαρτοφυλάκιο δανείων µε πολύ χαµηλές προβλέψεις και ένα υψηλό 
ποσοστό εγγυηµένων δανείων.  
 
Η Private Bankers της NovaBank, που ξεκίνησε το Φεβρουάριο του 2003, αφοσιωµένη στο όραµά της να 
γίνει η τράπεζα ηγέτης στο τοµέα του ελληνικού Private Banking, συνέχισε την επιτυχή πορεία της 
παρέχοντας εξαιρετικές υπηρεσίες σε υψηλού εισοδήµατος ιδιώτες πελάτες που απαιτούν ανάλογου υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες και ολοκληρωµένες λύσεις διαχείρισης κεφαλαίων. Χρησιµοποιώντας την εµπειρία της 
µέχρι σήµερα η Private Bankers Novabank αύξησε την εισροή πελατών µέσω όλων των καναλιών, 
συµπεριλαµβανοµένων των συστάσεων από άλλα δίκτυα και τµήµατα, µε εξορθολογισµό των εσόδων τους. 
Ακολουθώντας την διεθνή πολιτική της Millennium BCP, η Private Bankers NovaBank εισήγαγε στην ελληνική 
αγορά την «στρατηγική σχεδιασµού» παρέχοντας πρόσβαση στις διεθνής αγορές ενώ προσέφερε εξαιρετικές 
εξατοµικευµένες υπηρεσίες και διαχείριση χαρτοφυλακίου, αφοσιωµένο προσωπικό σε περίοπτες τοποθεσίες 
σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.      
 
Μέσω της συνεργασίας της µε την Interamerican (Eureko Group) η NovaBank ανέπτυξε περαιτέρω την σειρά 
τραπεζοασφαλιστικών προϊόντων της, εστιάζοντας στους τοµείς της ζωής, νοσοκοµειακής περίθαλψης, 
ασφάλισης αυτοκινήτων και κατασκευαστικών δανείων ενώ δηµιούργησε και ισχυρές συνέργιες. 
 
Όπως αναφέρεται παραπάνω το βασικό στοιχείο της επιτυχίας της NovaBank υπήρξε η επιµονή της σε υψηλά 
ικανό προσωπικό. Το 2004 χαρακτηρίστηκε από την προσφορά σεµιναρίων εκπαίδευσης και συνεχιζόµενης 
κατάρτισης, ξεκινώντας από το εισαγωγικό σεµινάριο το οποίο είναι οργανικής σηµασίας στην διαµόρφωση 
της εταιρικής κουλτούρας και ενός νέου εξειδικευµένου προσωπικού, καθώς επίσης και άλλων ειδικών 
σεµιναρίων που επικεντρώνονται στην ανάπτυξη ειδικών ικανοτήτων όπως τεχνικές πωλήσεων, έλεγχο και 
διοίκηση. Επιπλέον, η τράπεζα αναθεώρησε και ανέπτυξε την πολιτική επένδυσης σε ανθρώπινο δυναµικό µε 
εσωτερικές προαγωγές και µετακινήσεις, στοχεύοντας στην συνεχή προσωπική και επαγγελµατική βελτίωση. 
 
Η NovaBank ξεπέρασε, για άλλη µια φορά, τους ανταγωνιστές της το 2004 όσον αφορά την τεχνολογία και 
τις υπηρεσίες καταφέρνοντας µια πρωτοφανή διάκριση. Στην τράπεζα απονεµήθηκαν για τρίτη συνεχή 
χρονιά δυο χρυσά βραβεία για το Κέντρο Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης και το Κέντρο Πολυµέσων, ένα 
ιστορικό κατόρθωµα, ως αναγνώριση των εξαιρετικών Remote Channel services. 
 
Όσον αφορά τους οικονοµικούς δείκτες, το συνολικό ενεργητικό της NovaBank κατά την 31.12.2004 ανήλθε 
στα 1,8 δισ. ευρώ. Τα δάνεια σε πελάτες ανέρχονται σε 1,4 δισ. ευρώ και τα συνολικά κεφάλαια υπο-
διαχείρισης πελατών στα 1,7 δισ. ευρώ.  
 
Χάρη στον συνδυασµό των αυξανόµενων εσόδων, των µεγάλων επιχειρηµατικών µεγεθών και των 
ανταγωνιστικών αποδόσεων, µε αποτελεσµατικό κόστος σχεδιασµού και συντηρητική πιστωτική πολιτική, η 
NovaBank έφτασε το νεκρό σηµείο το τελευταίο τρίµηνο του 2004 πολύ νωρίτερα από τον αρχικό 
σχεδιασµό.  
 
Συνοψίζοντας, η NovaBank κατάφερε να πετύχει όλους τους σηµαντικούς στόχους που έθεσε για το 2004: 
αύξηση του µεριδίου αγοράς, της πελατειακής βάσης και της κερδοφορίας της. Οι προκλήσεις και φιλοδοξίες 
της για το 2005 περιλαµβάνουν την επέκταση του δικτύου της µε σκοπό την εδραίωση της παρουσίας της 
τράπεζας σε περιοχές της Ελλάδας όπου µπορεί να επιτευχθεί ανάπτυξη. Επιπλέον, η τράπεζα θα συνεχίσει 
να επικεντρώνεται στην απόκτηση νέων πελατών και λογαριασµών, µεγιστοποιώντας την χρήση των 
διασταυρούµενων πωλήσεων µε σκοπό την αύξηση του χαρτοφυλακίου των πελατών της , διατηρώντας ένα 
αποτελεσµατικό κόστος σχεδιασµού. 
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BankEuropa Bankasi AS 
 
Καθώς η NovaBank αποτελεί τον µοναδικό µέτοχο της BankEuropa και της σηµασίας της τελευταίας στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µια σύντοµη περιγραφή των δραστηριοτήτων της τράπεζας δίνεται 
παρακάτω.   
 
Ο πρώτος ολοκληρωµένος χρόνος εργασιών της BankEuropa τελείωσε το 2004. Πρόκειται για µια έντονη 
τραπεζική λειτουργία στην Τουρκική αγορά, η οποία ανήκει πλήρως στη NovaBank και υποστηρίζεται από ένα 
δίκτυο 12 καταστηµάτων και αρκετών δικτύων εξυπηρέτησης (τηλετραπεζική, internet banking, ATM). Η 
επικέντρωση σε συγκεκριµένο κοµµάτι αγοράς αποτελούµενο από άτοµα υψηλού εισοδήµατος, η έµφαση 
στη χρηµατοοικονοµική συµβουλευτική και στην εξατοµίκευση καθώς και η παροχή τραπεζικής µε 
διαπροσωπικές σχέσεις και εξειδικευµένα προϊόντα για τον καθορισµό του οικονοµικού προφίλ του κάθε 
πελάτη σε συνάρτηση µε τον σκοπό της προσφοράς που περιλαµβάνει οικονοµικά προϊόντα προωθούµενα 
από διεθνείς προµηθευτές υψηλού κύρους, οδήγησαν την BankEuropa σε εξέχουσα θέση στην Τουρκική 
τραπεζική αγορά που αντανακλάται σε ένα αυξηµένο ποσοστό αναγνωρισιµότητας του 76%. 
 
Η δραστηριότητα της BankEuropa το 2004 έλαβε χώρα σε ένα περιβάλλον οικονοµικής σταθερότητας. Ο 
πληθωρισµός ανήλθε σε 9,3% ο χαµηλότερος τα τελευταία 30 χρόνια και η οικονοµική ανάπτυξη ήταν 
σχεδόν 10%. Η µεταρρύθµιση του οικονοµικού τοµέα, που συνεχίστηκε το 2004, συνέβαλε στην αύξηση της 
αξιοπιστίας του συστήµατος. Οι ηγετικές τράπεζες προώθησαν εξειδικευµένες προτάσεις. Παράλληλα, η 
προοπτική της Τουρκίας να µπει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, θα συνεισφέρει πιθανώς στην οικονοµική 
ενοποίηση και σε χαµηλότερα επιτόκια, καθώς επίσης και σε αλλαγές στην δοµή του οικονοµικού 
συστήµατος, δηλαδή σε αύξηση εισροής ξένου κεφαλαίου.         
 
Ο εµπλουτισµός του χαρτοφυλακίου προϊόντων και υπηρεσιών και η διαφήµιση των εταιρικών αρχών και 
υπηρεσιών της ήταν οι κύριες γραµµές της δραστηριότητας της BankEuropa το 2004. Τον Ιούνιο, η τράπεζα 
λάνσαρε το δολλαριακό στεγαστικό δάνειο, προσφέροντας µεγαλύτερο χρόνο λήξης και την πιο ελκυστική 
τιµολόγηση της αγοράς για τέτοιου είδους προϊόν. Η προώθηση αυτού του δανείου υποστηρίχθηκε από µια 
διαφηµιστική καµπάνια στην τηλεόραση και στον τύπο, που οδήγησε στην χορήγηση 28 εκ. ευρώ σε 
στεγαστικά δάνεια πετυχαίνοντας µερίδιο αγοράς 9,5% σε στεγαστικά δάνεια σε ξένο νόµισµα. Η εισαγωγή 
του “open architecture”- µια καινοτοµία στην τουρκική αγορά- και οι συµφωνίες που επιτεύχθηκαν µε 
διάφορους διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων επέτρεψε την αύξηση των χρηµατοδοτήσεων που 
προωθήθηκαν από την τράπεζα οι οποίες ανήλθαν σε 32 στο τέλος του 2004. Η τράπεζα λάνσαρε επίσης 
υπηρεσία εµπορικής χρηµατοδότησης απευθυνόµενη σε πελάτες µε εµπορικές συναλλαγές µε Πορτογαλία, 
Ελλάδα και Πολωνία, µε σκοπό να επωφεληθεί από την δυνατότητα των διασταυρούµενων πωλήσεων. 
 
Η συνέχιση των προσπαθειών για προσέλκυση νέων πελατών και την δηµιουργία µεγαλύτερης ανάµειξης µε 
τους υπάρχοντες πελάτες, καθοδηγούµενη από µία συνεχή αύξηση των περιουσιακών στοιχείων υπο-
διαχείρισης και η συνέχιση της οικονοµικής ενοποίησης και της πορείας προς ένα οικονοµικό περιβάλλον 
χαµηλών επιτοκίων έχουν τεθεί ως µείζονος σηµασίας προκλήσεις για την BankEuropa  για τις επόµενες 
χρονιές. Η τράπεζα θα επικεντρωθεί σε µακροπρόθεσµα, κερδοφόρα προϊόντα λόγω του αναµενόµενου 
περιορισµού των περιθωρίων καθαρού επιτοκίου. Προσδοκάται µια αύξηση του όγκου των επενδυτικών 
κεφαλαίων ως αναλογία των συνολικών κεφαλαίων. 
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ΙI. ΑΤΟΜΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ NOVABANK A.E. 
 
 
 
Παρατίθεται κατωτέρω η εξέλιξη των βασικών µεγεθών της Τράπεζας, τα οποία διαµορφώθηκαν ως εξής: 
 
1.  Περιληπτικός Ισολογισµός (€ 000’s) 
 

Ενεργητικό 2004 2003 

Ταµιακά ∆ιαθέσιµα  και Ταµειακά Ισοδύναµα 33.764 36.402 

Εµπορικό Χαρτοφυλάκιο 54.052 367.527 

Επενδύσεις 4.629 4.497 

Απαιτήσεις από Τράπεζες  250.459 53.897 

Απαιτήσεις από πελάτες  1.329.483 776.892 

Συµµετοχές σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 50.103 55.128 

Πάγια 35.741 45.579 

Αναβαλλόµενη Φορολογία 45.572 50.573 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  15.238 22.840 

Σύνολο ενεργητικού 1.819.041 1.413.335 

 
Υποχρεώσεις και καθαρή θέση 2004 2003 

Υποχρεώσεις   

Υποχρεώσεις εµπορικού χαρτοφυλακίου 749 3.843 

Υποχρεώσεις προς τράπεζες 274.173 193.842 

Υποχρεώσεις προς πελάτες (καταθέσεις) 1.360.482 1.002.644 

Λοιπές Υποχρεώσεις 32.649 28.518 

Προβλέψεις για  αποχώρηση Προσωπικού 1.013 779 

Σύνολο υποχρεώσεων 1.669.066 1.229.626 

Καθαρή Θέση   

Καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο 162.893 162.893 

Υπέρ το Άρτιο 133.858 133.858 

Αποθεµατικό από αποτιµήσεις (1.582) (1.713) 

Συσσωρευµένες Ζηµιές (145.194) (111.329) 

Σύνολο καθαρής θέσης 149.975 183.709 

Σύνολο υποχρεώσεων και Καθαρής Θέσης 1.819.041 1.413.335 
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2.   Περιληπτικός λογαριασµός αποτελεσµάτων Χρήσεως. (€ 000’s) 

 
 Λογαριασµός Αποτελεσµάτων Χρήσεως 2004 2003 

Έσοδα εκ τόκων  83.611 62.386 

Έξοδα εκ τόκων (27.513) (20.586) 

Καθαρό αποτέλεσµα από τόκους 56.098 41.800 

Έσοδα προµηθειών 21.419 17.328 

Έξοδα προµηθειών  (8.992) (7.603) 

Καθαρό αποτέλεσµα προµηθειών 12.427 9.725 

Εισόδηµα από µερίσµατα 873 1.062 

Καθαρό αποτέλεσµα από χρηµατοοικονοµικές 
πράξεις 

(1.431) (1.081) 

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 1.631 180 

Λειτουργικό αποτέλεσµα 69.598 51.686 

Γενικά διοικητικά έξοδα (86.274) (90.511) 

Αποµειώσεις / προβλέψεις (11.378) (2.018) 

Λειτουργικά έξοδα (97.652) (92.529) 

Λειτουργικό αποτέλεσµα προ φόρων (28.054) (40.843) 

Έσοδα / Έξοδα από Συνδεδεµένες επιχειρήσεις (811) - 

Ζηµιά προ φόρων  (28.865) (40.843) 

Φόρος εισοδήµατος  (5.000) 14.197 

Καθαρό αποτέλεσµα (ζηµιά) προ Φόρων (33.865) (26.646) 

 
 
 
 
 
ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
 
1. Ταµιακά ∆ιαθέσιµα και Ταµιακά Ισοδύναµα 
 
 Η σύνθεση των κονδυλίων που απαρτίζουν αυτή την κατηγορία ενεργητικού έχει ως ακολούθως: 
 

 
Κατηγορία  2004 2003 

Ταµείο 26.040 25.110 

Υπόλοιπα στην κεντρική Τράπεζα 7.713 11.045 
Έντοκα  Γραµµάτια ∆ηµοσίου  11 247 

Σύνολο 33.764 36.402 
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2. Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 
 
Στις απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων εµφανίζονται οι τοποθετήσεις σε άλλες Τράπεζες, τα διαθέσιµα 
σε ανταποκρίτριες Τράπεζες και οι απαιτήσεις από πράξεις αγοράς κρατικών χρεογράφων µε συµφωνία 
επαναπώλησης (Reverse Repos), που αναλύονται ως εξής: 
 
 
 

Κατηγορία 2004 2003 
 
Τρεχούµενα υπόλοιπα γραφείου συµψηφισµού 26.582 33.453 
 
∆ιατραπεζικές τοποθετήσεις (προθεσµιακές καταθέσεις) 

                
125.032 20.074 

 
Απαιτήσεις από Reverse Repos 98.555 - 
 
Λοιπά 290 370 
 

Σύνολο 250.459 53.897 
 
 
 
3. Χορηγήσεις 
 

α. Ανάλυση χορηγήσεων 
 
Οι συνολικές  χορηγήσεις της Τράπεζας (συµπεριλαµβανοµένων των Εγγυητικών Επιστολών) διαµορφώθηκαν 
στο τέλος ∆εκεµβρίου σε € 1.379.525. Σε ετήσια βάση, η αύξηση των χορηγήσεων της Τράπεζας ανήλθε σε 
€ 585.139 ή 73,7%. 
 
Οι κύριοι λόγοι για την πιστωτική επέκταση της Τράπεζας στη χρήση του 2004 ήταν τα στεγαστικά δάνεια 
(ετήσια αύξηση € 247.547) προσωπικά /καταναλωτικά δάνεια (ετήσια αύξηση κατά € 80.830),  και τα δάνεια 
προς µικροµεσαίες επιχειρήσεις (ετήσια αύξηση κατά € 199.111). 
 
 

β. Ποιότητα χορηγήσεων 
 
Η ποιότητα των χορηγήσεων της Τράπεζας παραµένει σε ικανοποιητικά επίπεδα, παρά τη διαγραφή κατά τη 
διάρκεια του έτους των διαφόρων επισφαλειών. Το συσσωρευµένο ποσό των προβλέψεων καλύπτει κατά 
ποσοστό 126,30% τα δάνεια (ληξιπρόθεσµα και ενήµερα ποσά), που εµφανίζουν καθυστέρηση µεγαλύτερη 
των 90 ηµερών. 
 
 
 
4. Χαρτοφυλάκιο Χρεογράφων  
 
Το χαρτοφυλάκιο χρεογράφων της Τράπεζας απαρτίζεται κυρίως από κρατικά χρεόγραφα, που 
χρησιµοποιούνται για την διενέργεια Repos µε την πελατεία. Πρέπει να σηµειωθεί ότι το µεγαλύτερο µέρος 
του είναι αντισταθµισµένο µε συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης (Futures). Η εικόνα του κατά την 
31.12.2004 είχε ως εξής: 
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α. Οµόλογα 
  

i. Κρατικά Οµόλογα (Ελληνικού ∆ηµοσίου) 
 

Ονοµαστική Αξία Αξία Κτήσης Εύλογη Αξία 
Λήξη  

 
Επιτόκιο 

 
2004 2004 2004 

19/02/2006 6,00% 400 416 437 

21/06/2006 2,75% 34.000 34.091 34.665 

19/04/2007 4,65% 24 24 26 

21/06/2007 3,25% 24 24 25 

20/04/2009 3,50% 5 5 5 

18/05/2012 5,25% 38 41 43 

20/05/2013 4,60% 30 30 33 

20/05/2014 4,50% 4 4 4 

10/01/2005 0,00% 10 10 10 
 

Σύνολο 34.535 34.645 35.248 
 
 

ii. Τραπεζικά Οµόλογα 
 

Ονοµαστική 
Αξία  

Αξία Κτήσης Εύλογη Αξία  Εκδότης 
 

 
2004 2004 2004 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 4 4 4 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 299 301 304 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 548 564 585 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 18 19 19 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 225 231 240 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 18 18 18 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 87 93 96 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 32 34 34 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 64 64 66 

Europ. Invest. Bank, Lux/burg 195 200 209 

I.B.R.D. 13 14 14 
  
Σύνολο 1.503 1.542 1.589 
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iii. Λοιποί Εκδότες 
 

Ονοµαστική Αξία Αξία Κτήσης  Εύλογη Αξία  Εκδότης 
 

 2004 2004 2004 

Hellenic Securitisation S.A. 3.564 3564 3.604 

Ariadne S.A. 12.827 12.827 12.982 

A.B.G Finance International 100 100 100 

N.B.G. Finance 55 55 56 

Σύνολο 16.546 16.546 16.742 

 
β. Αµοιβαία Κεφάλαια (Intertrust ΑΕ∆ΑΚ) 

 

Αµοιβαίο κεφάλαιο Τεµάχια Αξία Κτήσης  
Εύλογη Αξία  

ΒLUE CHIPS EQUITY 400.000 1.174 936 

EUROZONE M/F EQUITY 400.000 1.174 868 

MID CAP M/F EQUITY 400.000 1.174 803 

AMERICA US EQUITY 400.000 1.174 781 

FUND OF FUNDS M/F  400.000 1.174 900 

Σύνολο 2.000.000 5.870 4.288 
 

γ. Παράγωγα 
 

Απαιτήσεις Εύλογη αξία 

Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης (Futures) 492 

Προθεσµιακά Συµβόλαια (Forwards) 119 

Συµβάσεις ανταλλαγής νοµισµάτων (Swaps) 698 

∆ικαιώµατα Προαίρεσης (Options) 13 

Σύνολο 1.322 
 
 

Υποχρεώσεις Εύλογη Αξία 

Συµβόλαια  µελλοντικής  εκπλήρωσης (Futures) 749 

Σύνολο 749 
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δ. Μετοχές (συµµετοχές σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις) 

 
Κατά την διάρκεια το έτους, η συµµετοχή µας στην εταιρεία  Intertrust Α.Ε.∆.Α.Κ πουλήθηκε και το σχετικό 
αποτέλεσµα καταχωρήθηκε στον λογαριασµό αποτελεσµάτων χρήσεως.  
 

Στοιχεία Εκδότη Μετοχές Αξία κτήσης Εύλογη Αξία 

NOVA AGENT ΜΟΝ. 
Ε.Π.Ε. 100 18 18

BANK EUROPA S.A. 50.401.873.993 50.085 50.085

Σύνολο 50.401.874.093 50.103 50.103
 
 

ε. Μετοχές (συµµετοχές σε λοιπές εταιρείες) 
 

Στοιχεία Εκδότη Μετοχές   Αξία κτήσης Εύλογη Αξία  

SWIFT 1.000 2 2

∆ΙΑΣ ΑΕ 11.570.000 339 339

Σύνολο 11.571.000 341 341
 
 
 
5. Παγιοποιήσεις 

 
Οι παγιοποιήσεις της Τράπεζας αφορούν κυρίως επενδύσεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις 
(συµπεριλαµβανοµένων των εξόδων διαµόρφωσης που γίνονται για την ίδρυση των καταστηµάτων και 
κεντρικών υπηρεσιών της τράπεζας), λογισµικό,  λοιπό εξοπλισµό, έπιπλα και σκεύη. Μια πιο αναλυτική 
παρουσίαση εµφανίζεται στους δύο πίνακες που ακολουθούν: 
 
 

α. Άυλα πάγια στοιχεία 
 

 
Κατηγορί

α 

Αξία 
Κτήσης 
Έναρξη
ς 

Αγορές-
Προσθήκες

- 
Βελτιώσεις 
Χρήσης 

Πωλήσεις
- 

Μειώσεις 
Χρήσης 

Αποσβέσει
ς 

Έναρξης 

Αποσβέσει
ς 

Χρήσης 

Πωλήσεις
- 

Μειώσεις 
Χρήσης 

Αναπόσβε-
στη Αξία  

Λογισµικό   
18.916 

 
839 

 
(8) 

 
15.032 

 
2.818 

 
(8) 

 
1.905 

 
Σύνολο 

 
18.916 

 
839 

 
(8) 

 
15.032 

 
2.818 

 
(8) 

 
1.905 
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β. Ενσώµατα πάγια στοιχεία 
 

 

Αξία 
Κτήσης
Έναρξης

Αγορές-
Προσθήκες- 
Βελτιώσεις 
Χρήσης 

Πωλήσεις-
Μειώσεις 
Χρήσης 

Αποσβέσεις
Έναρξης 

Αποσβέσεις 
Χρήσης 

Πωλήσεις-
Μειώσεις 
Χρήσης 

 
 
Αναπόσβε-
στη Αξία 

Κτίρια & 
εγκαταστάσεις 
κτιρίων 38.453 438 - 8.765 3.446 - 26.680 

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός 32.322 718 (1) 20.315 5.604 (1) 

 
7.121 

 
Σύνολο 70.775 1.156 (1) 29.080 9.050 (1) 

 
33.801 

 
 
Η Τράπεζα δεν διαθέτει ιδιόκτητα ακίνητα και το σχετικό κονδύλι του ισολογισµού αφορά δαπάνες για τη 
διαρρύθµιση µισθωµένων από τρίτους ακινήτων, για τη λειτουργία των καταστηµάτων και κεντρικών 
υπηρεσιών της. 
 
∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων της Τράπεζας. 
 
 
6. Λοιπά στοιχεία ενεργητικού & Μεταβατικοί λογαριασµοί 
 
 

α. Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
 
Τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού  αναλύονται ως εξής: 
 
 2004 2003 
Προκαταβολές σε προσωπικό 2.457 2.202 

Εγγυήσεις 1.484 1.421 

Προκαταβολές σε προµηθευτές 2.802 2.240 

∆εδουλευµένα Έσοδα Τόκων 5.661 14.757 

Προπληρωθέντα Έξοδα 728 718 

Λοιπά 2.106 1.502 

Σύνολο 15.238 22.840 
 
 
 

β. Αναβαλλόµενη Φορολογική Απαίτηση 
 
Η Αναβαλλόµενη Φορολογική Απαίτηση για το τέλος της χρήσης του 2004 διαµορφώθηκε στα  € 45.572, ενώ 
στις 31/12/03 είχε αντίστοιχα διαµορφωθεί στα € 50.573. Η µείωση οφείλεται στην µείωση των 
συντελεστών φορολογίας εισοδήµατος, όπως ανακοινώθηκαν από την Κυβέρνηση τον προηγούµενο 
∆εκέµβριο. 
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ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
 
 
1. Υποχρεώσεις προς Πιστωτικά Ιδρύµατα 
 
 
Οι υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα αναλύονται ως εξής: 
 

 2004 2003 

α. Όψεως - - 
β. Προθεσµίας   
-  Καταθέσεις ∆ιατραπεζικής αγοράς 51.259 193.175 
-  Λοιπές Καταθέσεις  222.914 667 
  Σύνολο Υποχρεώσεων 274.173 193.842 
 
 
2. Υποχρεώσεις προς πελάτες 
 
 
Οι υποχρεώσεις προς πελάτες αναλύονται ως εξής: 
 

 2004 2003 

α. Καταθέσεις   
αα. Καταθέσεις Όψεως 515.622 372.519 
αβ. Καταθέσεις Ταµιευτηρίου 96.519 82.402 
αγ. Καταθέσεις  Προθεσµίας 580.217 215.336 

Σύνολο 1.192.358 670.257 
β. Άλλες υποχρεώσεις   
βα. Υποχρεώσεις από πράξεις προσωρινής εκχωρήσεως 168.124 332.387 
Σύνολο 168.124 332.387 
Γενικό Σύνολο 1.360.482 1.002.644 
 
 
Οι συνολικές καταθέσεις των πελατών παρουσίασαν σηµαντική αύξηση κατά την διάρκεια του 2004 και 
έφτασαν, κατά το τέλος ∆εκεµβρίου, στο ποσό των € 1.360.482. Σε ετήσια βάση, η αύξηση ανήλθε στο 
ποσό των € 358 εκατοµµυρίων η ποσοστό 35,7%. Είναι σηµαντικό να σηµειωθεί ότι το µεγαλύτερο µέρος 
της αύξησης οφείλεται σε καταθέσεις όψεως που είναι πολύ χαµηλότερου κόστους, όπως επίσης και σε 
καταθέσεις προθεσµίας οι οποίες έχουν αντικαταστήσει τα αντίστοιχα ποσά repos. 
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3. Λοιπές Υποχρεώσεις 
 
 
Οι Λοιπές Υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
 
  2004 2003 

 α.   Τρέχοντες Φόροι & Τέλη    1.103 896 

 β.   Οφειλόµενες κρατήσεις Κοινωνικής Ασφάλισης 1.294 1.196 

 γ.   Προµηθευτές 1.696 3.647 

 δ.   Πληρωτέα Ποσά για Λογαριασµό Τρίτων 7.322 6.776 

 ε.   Επιταγές  11.567 
 

9.288 
 

ζ.   ∆εδουλευµένα Έξοδα Τόκων 8.073 4.400 

 η.   Λοιπά 1.594 2.315 

Γενικό Σύνολο 32.649 28.518 
 
 
 
4. Ίδια κεφάλαια 
 
 
Κατά την διάρκεια του έτους 2004, δεν υπήρξε κάποια σηµαντική µεταβολή στον λογαριασµό ιδίων 
κεφαλαίων µε εξαίρεση την µεταφερθείσα ζηµιά της περιόδου. Ετσι, το σύνολο της καθαρής θέσης στο τέλος 
∆εκεµβρίου 2004 διαµορφώθηκε στο ποσό των to € 149,975, και αναλύεται ως ακολούθως: 
 

  2004 2003 

Μετοχικό Κεφάλαιο 162.893 162.893 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 133.858 133.858 

Αποθεµατικά Αναπροσαρµογής (1.582) (1.713) 

Συσσωρευµένη Ζηµιά (145.194) (111.329) 

Σύνολο 149.975 183.709 
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ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
 
1.  Ατοµικός Λογαριασµός Αποτελεσµάτων Χρήσεως 
 
Ξεκινώντας από το 2003, η τράπεζα ετοιµάζει τις οικονοµικές καταστάσεις, Ισολογισµό και αποτελέσµατα 
χρήσεως, µε βάση τα διεθνή πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής αναφοράς (∆ΠΧΑ) 
 
 

α. Καθαρά έσοδα από τόκους 
 
Τα καθαρά έσοδα από τόκους διαµορφώθηκαν στο τέλος του 2004 σε € 56.098 έναντι € 41.800 του 2003, 
εµφανίζοντας αύξηση της τάξης των € 14.298 ή 34%. 
 
Η σηµαντική  πιστωτική επέκταση της Τράπεζας αντανακλάται ξεκάθαρα στη συνεισφορά των τόκων 
χορηγήσεων στα καθαρά έσοδα από τόκους. Η σχετική  αύξηση για το 2004 έναντι του 2003 ήταν 68%, ενώ 
η περαιτέρω συρρίκνωση της συµµετοχής των τόκων από χρεόγραφα κατά 71% θα πρέπει να σηµειωθεί 
(µείωση κατά € 12.319). 
 
Να σηµειωθεί η µείωση των εξόδων τόκων από repos, µε παρόµοια αύξηση αυτών από καταθέσεις,  
αντανακλώντας την προσπάθεια της τράπεζας να µειώσει το χαρτοφυλάκιο των repos. 
 
 

β. Έσοδα από προµήθειες 
 
Οι συνολικές προµήθειες της Τράπεζας διαµορφώθηκαν για το 2004 σε € 21.419 συγκρινόµενες µε το ποσό 
των € 17.328 του 2003. Αυτή η σύγκριση παρουσιάζει µια αύξηση της τάξης των € 4.091 η 23,6%. 
 
Παροµοίως, οι προµήθειες έξοδα για το 2004 έφτασαν το ποσό των € 8.992 σε σχέση µε τα € 7.603 του 
2003, παρουσιάζοντας µια αύξηση ποσού € 1.389 η 18,3%.   
Τέλος οι καθαρές προµήθειες για το 2004 έφτασαν τα  € 12.427 συγκρινόµενο µε το € 9.725 του 2003, 
παρουσιάζοντας µια αύξηση  ποσού  € 2.702 η 27,8%. 
 
Η ανωτέρω σηµειωθείσα αύξηση οφείλεται κυρίως στις προµήθειες δανείων, προµήθειες από πιστωτικές 
κάρτες, επιταγές και λοιπούς τύπους προµηθειών (factoring,  συναλλαγές µέσω ΑΤΜs, εµβάσµατα κλπ). 
 
 

γ. Αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών πράξεων 
 
Τα “Αποτελέσµατα Χρηµατοοικονοµικών πράξεων ” (αποτελέσµατα από αγοραπωλησίες και αποτιµήσεις 
χρεογράφων, αποτελέσµατα συναλλάγµατος, αποτελέσµατα παραγώγων και έσοδα συµµετοχών) 
διαµορφώθηκαν ως εξής: 
 

 
Αποτελέσµατα Χρηµατοοικονοµικών 

πράξεων  
2004 2003 ∆ιαφορά. % 

Ζηµιές εµπορικού χαρτοφυλακίου 
Χεωγράφων και Παραγώγων 

(741) (2.480) 1.739 (70,12) 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές (690) 1.399 (2.089) (149,32) 

Σύνολο (1.431) (1.081) (350) 32.38 
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Όλα ανεξαιρέτως τα παράγωγα προϊόντα, ανεξαρτήτως του σκοπού τους, θεωρούνται ότι ανήκουν στο 
Εµπορικό Χαρτοφυλάκιο και τα αποτελέσµατα αποτίµησής τους εµφανίστηκαν στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσης. 
 
Ο ανωτέρω χειρισµός κρίθηκε σκόπιµος επειδή δεν πληρούνταν οι όροι και οι προϋποθέσεις για λογιστική 
αντιστάθµισης, όπως αυτή ορίζεται από το ∆.Π.Χ.Α. Νο. 39 (τεκµηρίωση, αποτελεσµατικότητα 
αντιστάθµισης). 
 
 

δ.  Έσοδα / Έξοδα από συνδεδεµένες επιχειρήσεις 
 
Όπως έχει ήδη αναφερθεί ανωτέρω, κατά την διάρκεια του έτους η τράπεζα πούλησε την συµµετοχή της 
στην Intertrust Α.Ε.∆.Α.Κ , το δε αποτέλεσµα της εν λόγω πράξης, για σκοπούς ατοµικών οικονοµικών 
καταστάσεων, ζηµιά  ποσού € 811, καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα χρήσης. 
 
 

ε. Γενικά Έξοδα 
 
Τα Γενικά Έξοδα της Τράπεζας (συµπεριλαµβανοµένων των δαπανών προσωπικού) διαµορφώθηκαν για την 
χρήση του 2004 στο ποσό των € 86.274 έναντι € 90.511 του 2003, εµφανίζοντας µείωση κατά € 4.237 ή -
4,7%, παρά την επέκταση  της Τράπεζας στις νέες δραστηριότητες (SMEs & Private) που πρωτοξεκίνησαν το 
2003. 
Κύριος παράγων ήταν η µείωση του ποσού των αποσβέσεων που το 2004 ανήλθε στο ποσό των € 11.868, 
συγκρινόµενο µε το ποσό των  € 18.382 του 2003, δεδοµένου ότι οι κύριος όγκος των επενδύσεων 
πραγµατοποιήθηκε τα προηγούµενα  χρόνια. 
Είναι σηµαντικό να αναφερθεί η νέα πολιτική ελέγχου των εξόδων µέσω επαναδιαπραγµατεύσεων των 
διαφόρων συµβολαίων και καλύτερων διαδικασιών η οποία είχε σαν αποτέλεσµα την σηµαντική µείωση των 
λοιπών γενικών διοικητικών εξόδων (€ 35.921 για το  2004 έναντι  € 39.919 για το 2003).   
 
Ο αριθµός των καταστηµάτων αυξήθηκε κατά 1 καταστήµατα  σε σχέση µε το 2003, ενώ ο αριθµός του 
προσωπικού αυξήθηκε  κατά 29 άτοµα, φτάνοντας τα  989 για το έτος, σε σχέση µε τα 960 του 2003. Αυτός 
ο λόγος, µαζί µε τις ετήσιες αυξήσεις των µισθών, εξηγεί την αύξηση του κόστους προσωπικού (€ 37.184 για 
το 2004 έναντι € 30.898 του 2003) 
Ας σηµειωθεί τέλος, ότι η τράπεζα συνεχίζει να επιδεικνύει εξαιρετικό λόγο  9 υπαλλήλων ανά κατάστηµα. 
 
 

στ. Προβλέψεις 
 
Η πολύ καλή ποιότητα των χορηγήσεων της Τράπεζας αντανακλάται στο ποσό των προβλέψεων µε το οποίο 
επιβαρύνθηκε η χρήση του 2004. Οι προβλέψεις του έτους διαµορφώθηκαν σε  € 11.378 έναντι € 2.018 του 
2003. 
 
 

ζ. Αποτέλεσµα προ φόρων 
 
Η προ φόρων ζηµία της χρήσης 2004 διαµορφώθηκε σε € 28.865 έναντι ζηµίας € 40.843 του 2003. 
Η βελτίωση αυτή είναι το αποτέλεσµα της επικεντρωµένης πολιτικής της τράπεζας πάνω στα επιλεγµένα 
τµήµατα της αγοράς. 
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η. Φόρος εισοδήµατος 
 
Τα ∆.Π.Χ.Α αναγνωρίζουν τον φόρο εισοδήµατος στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 
 
Η τράπεζα εφαρµόζοντας τα ∆.Π.Χ.Α. υπολόγισε τον αναβαλλόµενο φόρο για την τρέχουσα χρήση. 
Εντούτοις, όπως έχει ήδη αναφερθεί ανωτέρω, κατά τον ∆εκέµβριο του προηγούµενου έτους, η Κυβέρνηση 
ανακοίνωσε τους µειωµένους συντελεστές φόρου εισοδήµατος, εφαρµοστέους από το 2005 και µετέπειτα. 
Αυτό είχε σαν αποτέλεσµα τον επανυπολογισµό του φόρου του τρέχοντος έτους όπως επίσης και του 
συσσωρευµένου αναβαλλόµενου φόρου των προηγουµένων ετών. 
 Έτσι, σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Α, το ποσό του φόρου του 2004 εµπεριέχει όχι µόνον το ποσό που αφορά το 
2004 αλλά,  και το αποτέλεσµα της επανεκτίµησης των προηγουµένων ετών. 
 
Το τελικό ποσό για το 2004 διαµορφώθηκε σε € -5.000 έναντι € 14.197 (θετικός φόρος) της προηγούµενης 
χρήσης και επέδρασε αρνητικά στην πιθανή  µείωση των ζηµιών του τρέχοντος έτους. 
 
Σηµειώνεται ότι µε βάση την Ελληνική νοµοθεσία οι ζηµίες κάθε χρήσης µεταφέρονται προς συµψηφισµό για 
πέντε έτη. Οι χρήσεις 2000 και 2001 συνιστούν ενιαία χρήση, η φορολογική ζηµία της οποίας µπορεί να 
συµψηφιστεί µε κέρδη που θα πρέπει να προκύψουν µέχρι και το 2006. 
 
Σηµειώνεται επίσης ότι µε βάση το επιχειρηµατικό σχέδιο της Τράπεζας,  τα  κέρδη που αναµένεται να 
προκύψουν κατά το 2005 και 2006, θα υπερκαλύψουν τη ζηµία της πρώτης υπερδωδεκάµηνης χρήσεως 
(2000 – 2001), και έτσι τα ποσά των φορολογικών ζηµιών αυτής της περιόδου θα απορροφηθούν. 
 
 

θ. Αποτέλεσµα µετά από φόρους 
 
Το µετά φόρων αποτέλεσµα της Τράπεζας (ζηµία) διαµορφώθηκε τελικά για το 2004 σε € 33.865, ενώ το 
αντίστοιχο ποσό για το  2003 ήταν  € 26.646. 
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III. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Για την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που περατώθηκε την 31.12.2004 
ακολουθήθηκαν οι εξής βασικές λογιστικές αρχές: 
 
 
1. Πάγια περιουσιακά στοιχεία και αποσβέσεις τους. 
 
Τα κονδύλια των παγίων περιουσιακών στοιχείων εµφανίζονται στις αξίες κόστους µειωµένες κατά τις 
συσσωρευµένες αποσβέσεις τους. 
 
Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν τον Λογαριασµό Αποτελεσµάτων µε την ευθεία µέθοδο απόσβεσης καθ’ όλη την 
διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των Παγίων Περιουσιακών Στοιχείων. Η εκτιµώµενη διάρκεια ωφέλιµης ζωής έχει 
ως ακολούθως.  
 
Βελτιώσεις επί ενοικιασθέντων ακινήτων       3 - 12 έτη 
Έπιπλα και Εξοπλισµός            5 - 12 έτη 
Λογισµικό        3 -  4 έτη  
 
Οι Αποσβέσεις των επίπλων και του εξοπλισµού (έπιπλα, χρηµατοκιβώτια, µηχανές γραφείου, µεταφορικά 
µέσα κ.λ.π.), αρχίζουν να υπολογίζονται από την ηµεροµηνία της χρησιµοποίησης τους. 
 
Η ίδια πρακτική ακολουθήθηκε και για τις δαπάνες που πραγµατοποιήθηκαν για την επέκταση της Τράπεζας 
σε νέους τοµείς και δραστηριότητες (καταστήµατα κ.λ.π.), των οποίων η έναρξη τοποθετείται µεταγενέστερα 
της πραγµατοποίησης των σχετικών δαπανών. 
 
 
2. Αποτίµηση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους κατά 
την 31/12/2004 και οι σχετικές διαφορές αποτίµησης, κέρδη η ζηµιές, µεταφέρθηκαν στα αποτελέσµατα 
χρήσης της Τράπεζας. 
 
Τα οµόλογα, ανεξαρτήτως αντιστάθµισης ή µη, αλλά και τα συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης (Futures), 
αποτιµήθηκαν στην τρέχουσα τιµή τους κατά το κλείσιµο της 31/12/2004 και οι διαφορές αποτίµησης που 
προέκυψαν, εµφανίστηκαν στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης της Τράπεζας. 
 
Τα αποτελέσµατα των συµβολαίων ανταλλαγής επιτοκίων (Interest Rate Swaps), υπολογίστηκαν κλιµακωτά 
(on accrual basis), µε βάση την πραγµατική διάρκεια των πράξεων αυτών και µεταφέρθηκαν στα 
αποτελέσµατα της κλειόµενης χρήσεως, εξοµοιούµενα µε τον τρόπο αυτό µε τους τόκους και τα συναφή 
αποτελέσµατα. Στα αποτελέσµατα χρήσης µεταφέρθηκε και η διαφορά αποτίµησης που προέκυψε από την 
αποτίµησή τους στο τέλος κάθε χρήσης (χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα). 
 
 
3. Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση – Αµοιβαία κεφάλαια. 

 
Τα µερίδια Αµοιβαίων Κεφαλαίων αποτιµήθηκαν στην τρέχουσα αξία κατά την 31/12/2004, µε την τρέχουσα 
τιµή να έχει υπολογιστεί στην τιµή κλεισίµατος του µηνός ∆εκεµβρίου 2004 και η διαφορά αποτίµησης που 
προέκυψε µεταφέρθηκε στην Καθαρή Θέση της Τράπεζας. 
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4. Συµµετοχές των απαιτήσεων και υποχρεώσεων σε συνάλλαγµα. 
 
Για την Τράπεζα οι συµµετοχές σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις αφορούν τις εταιρείες Bank 
Europa SA και Nova Πρακτορειακή Μον. Ε.Π.Ε. Οι συµµετοχές αυτές αποτιµήθηκαν στην τιµή κτήσεως τους. 
 
 
5. Αποτίµηση των απαιτήσεων και υποχρεώσεων σε συνάλλαγµα. 
 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την 
ηµεροµηνία της συναλλαγής. Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα αποτιµήθηκαν µε βάση την 
τιµή Fixing του επίσηµου δελτίου τιµών συναλλάγµατος της Τραπέζης Ελλάδος / Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας της 31ης ∆εκεµβρίου 2004,  και οι διαφορές αποτίµησης που προέκυψαν καταχωρήθηκαν στον 
λογαριασµό «Αποτελέσµατα Χρηµατοοικονοµικών Πράξεων » της κλειόµενης χρήσεως.   
 
 
6. Αποζηµιώσεις αποχωρούντος και απολυοµένου προσωπικού. 
 
Κατά την διάρκεια τους έτους, η Τράπεζα σχηµάτισε προβλέψεις, για καταβολή αποζηµιώσεων στο 
προσωπικό λόγω εξόδου από την υπηρεσία,  βάσει σχετικής αναλογιστικής µελέτης. 
 
 

 
7. Εκτοκισµός χορηγητικών λογαριασµών. 
 
Κατά τον εκτοκισµό των χορηγήσεων εφαρµόστηκαν οι διατάξεις του άρθρου 27 του  Ν. 2076/1992, 
σύµφωνα µε τις οποίες δεν λογίζονται τόκοι, εφόσον στο λογαριασµό παραµένουν ανεξόφλητοι τόκοι πέραν 
του εξαµήνου από την ηµεροµηνία λογισµού τους. 
 
 
 

Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2005 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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